



今夜到后天,大风暴雨又袭城

局部地区降水可达150-200毫米,防汛形势不容乐观

之前的强降雨已经告一段落,但防汛形势仍不容乐观。记者了解到,无锡市河湖持续高水位运行,截至昨天下午5点,太湖水位4.79米,超出警戒水位0.99米;大运河无锡站水位4.53米,超出警戒水位0.63米。

7月11日,受台风“尼伯特”残余低压与中层冷涡共同影响,无锡出现对流性、分散性的降雨天气。当天,雷阵雨回波遍地开花,局部短时雨势较强,还伴有局地雷雨天大风天气,虽然市区范围影响相对较小,但无锡、江阴、

宜兴均有自动站12小时雨量达到暴雨量级,宜兴部分站点还出现大暴雨(红岭茶场103.1毫米、竹海公园100.9毫米)。据悉,无锡、江阴最大雨量分别出现在羊尖39.2毫米和璜土43.9毫米。

最近几天降雨有所减弱,但据气象部门预报,7月13日-15日受切变线影响,无锡将出现持续性较强降水,并伴有雷电、短时雷雨大风等强对流天气。降水集中时段在13日夜至15日上午,预计过程累计雨量60~120毫米,局部地区可达150~200毫米。

对此,无锡市防汛办将加强水利工程调度运行,继续利用降雨的间隙抢排涝水,竭尽全力降低河湖水位。另外,各地各部门会及时对水利设备进行检修维护,确保工程运行正常。河、湖、库、塘、圩堤经过十多天的高水位浸泡,极易出现渗漏、管涌、坍塌等险情,各地各部门会继续做好巡查工作,确保险情及时发现,及时处置。并关注水情、雨情、工程,加强与当地气象、水文部门的会商,根据水雨情提前做好各项防范准备。

匡笠

影响

雨下个不歇,想吃鱼虾得多掏钱

进入梅雨季节以来,暴雨天气增多,光照不足,对水产捕捞、销售带来不利影响。记者昨天从无锡蠡桥水产市场了解到,水产品的交易量小幅下滑,但价格在上涨。

随着各地雨量的增加,淡水鱼供应偏紧,价格有所回升。昨天,记者在曹张农贸市场看到,

鲫鱼价格已经达到15元/斤,鲈鱼则卖到20元/斤,而6月中旬,鲫鱼的价格仅12元/斤,鲈鱼是18元/斤。

6月,水产市场进入虾类交易的旺季,青虾、小龙虾、基围虾都进入集中上市期。青虾受雨后捕捞量减少的影响,价格上扬,但幅度不算很大。而基围虾正处

于上市旺季,价格小幅下滑。近日,来自苏北射阳的罗氏沼虾开始小批量上市,上市时间同比提前一周左右,上市价同比不高。据水产市场相关负责人介绍,从当前情况来看,今年本地基围虾和罗氏沼虾的养殖管理到位,丰收在望,后期随着上市量的持续放大,虾价有一定的下降空间。

匡笠

行动

宜兴54个受淹小区已排干积水

受强降雨影响,宜兴遭遇17年来特大洪灾,灾难面前各部门迅速开展家园自救。

走进徐舍镇最大的安置点鲸塘小学,这里没有灾后恐慌,没有饥寒交迫,有的是社会各界爱心物资的传递,有的是安置保障队伍的暖心服务。“听天气预报说,新一轮降水就要来了,我们已备齐相关物资,全力保障这里群众的生活。”7月11日,鲸塘小学安置点的工作人员正在给新到的受灾群众进行登记。截至昨天,这个安置点已安置附近受灾群众180人。校内的9个教室和1个大会议室都被改装成温暖小屋,老人、小孩在屋里看电视、聊天,年轻人则照常出门上班。

自7月2日宜兴市启动防汛Ⅰ级响应以来,市建设、水利、交通运输、公用事业、城管、公安、民政、供电、电信……各部门各战线的工作人员连续奋战,成为居民安心生活的保障。

截至7月11日下午5点,城区62个受淹小区中54个已排干积水。先前停电的祥和花园、龙潭新村等7个小区,已基本恢复供电。从7月2日傍晚到7月3日上午7点,抢险人员一夜无眠,通宵达旦地运钢筋、背木板,配合相关街道社区在岳堤教工宿舍、木材、土城、岳堤苑、岳堤南苑等14个小区搭起“连心桥”。

匡笠



宜兴一小区门口搭起“连心桥”(网友供图,请作者联系我们领取稿费)

非遗锡剧传习班遇难题 锡剧大师免费授课,但最缺男学员

“来,跟着老师再走一段台步……”昨天上午,无锡市山北街道惠麓社区四楼来了不少学锡剧的孩子,他们参加的吴韵学堂“从娃娃唱起”锡剧传习班,由锡剧大师过之红、华国贤等资深锡剧演员免费授课,每周两次。可惜的是,锡剧公益课目前面临男女学员比例失调的尴尬。

朱鲸润 文/摄



锡剧传习班上的男孩很少

女孩人数是男孩的近4倍

吴韵学堂锡剧传习班是山北街道组织开设的公益课。“想通过这样的公益传习班,让更多的孩子爱上锡剧,传承非物质文化遗产。”山北街道文化站站长陈静介绍,锡剧传习班的老师都是无锡锡剧界的大师级人物,有国家一级演员、无锡市剧协副主席兼秘书长过之红,教形体技巧的华国贤老师是戏曲武生,国家二级演员,无锡文化艺术学校演出团团。而教授唱念的王新海老师,是一位资深的戏曲教育工作者。陈静也师从过之红。目前,锡剧传习班已经开了四次课,发现男女生比例失调。“目前有38名学生,只有8个男孩。”陈静介绍,他们通过去学校招募和在街道社区里宣传的方式招收孩子,“现在男孩女孩分开教学,但男女人数差这么多,会影响到配对表演。”陈静表示。

“锡剧男演员的确很金贵,因为喜欢锡剧的男孩不多。”华国贤介绍,不少男孩不是很喜欢

表演,有的家长也不重视锡剧,就现在班上的8个男学员,也很少有能定下心来认真学习的。

资金缺乏也是一大难题

传习班上,也有男孩是锡剧的忠实粉丝,今年10岁的张煜东一边自己学习,还一边帮助小伙伴纠正动作。“我前年就在这里学习锡剧了,后来还登台表演呢。”张煜东告诉记者,听说今年锡剧班又开课了,他特地赶来参加。“我奶奶喜欢锡剧,我每天回家会练习一个小时,奶奶会给我指导。”张煜东说,他很想有小伙伴来跟他一起学习、传承锡剧。

陈静告诉记者,今年女生中也有几位老面孔。“其实这个锡剧传习班2014年暑假就办过一期,去年因为资金问题没能开展。”陈静说,今年申请到一部分政府补贴,但事实上还是缺乏资金。“平时开课需要支出,结业时孩子们还有一场汇报演出,到时也要花钱。”陈静说,目前她已在联系爱心企业赞助,希望能将锡剧传习班办好,传承非物质文化遗产,弘扬民间艺术。

工艺职院一大二女生失联半月

近日,无锡工艺职业技术学院大二女生章梦失联的消息在网上传开。据了解,章梦6月28日中午与家人打了一通电话后,就再也没消息了,截至目前已失联半个月。

章梦是沐阳人,学的视光专业。6月28日上午10点,期末考试结束,章梦跟同学说准备去苏州找姐姐和嫂子,有同学提出同行,但被她拒绝。事后联系章梦的姐姐和嫂子,才知章梦并没

去找她们。而当天中午,章梦在宜兴板桥路太漏小区一副食店用公用电话与家人联系,说要留在宜兴打工,之后一直失联。“章梦平时的表现很好,成绩不错,性格比较内向,之前没有出现什么情绪上的问题。”章梦的老师表示。

如今章梦已失联半个月,她的家人、同学和老师都非常着急。如果你有章梦的消息,请联系张老师:13276298102。徐振